



踏雪赏梅

昨天,一朵朵含苞欲放的红梅在白雪的映衬下愈发鲜艳。当日,记者在市区鹰城广场看到,人工湖畔的一棵红梅挂满了花蕾,成为雪后广场特有的一景,吸引了不少市民踏雪前来观赏。本报记者 李英平 摄

正能量满满 雪天心暖暖

老两口自驾游被困山中 鲁山民警村民伸出援手

□记者 胡耀华

本报讯“河南人真是太热情、太淳朴了。”1月6日下午4点40分,电话里,在鲁山受到好心人帮助的王先生激动地说。

王先生是黑龙江人,今年60多岁。1月5日下午5时许,他和老伴驾车到鲁山县赵村镇游玩,途中不慎走错了路,来到该县土门办事处焦山村与赵村镇交界处的大山中。虽然是水泥路,但怎奈山高路陡,加之积雪过厚,车轮打滑,进退不得,王先生只好将车停下。

“当时天已经黑了,路上的雪还很厚。”

王先生说,他在鲁山人地两生,只好和老伴一起在车内等候。山里的气温低,大雪依然下着。1月6日凌晨1时许,又冷又饿的王先生两人实在坚持不住,拨打了110。

“我接到民警打来的电话,说有两个老人在山上被困。”昨天上午,鲁山县土门办事处焦山村党支部书记杨长生告诉记者,老人被困的地方叫草帽岭,距离山下村庄3公里左右。由于雪下得大,杨长生便叫上正在熟睡的侄子杨慧琳,带着家里的饼干、香肠和开水徒步前往查看。30多分钟后,杨长生终于看到被困车辆。

王先生和老伴还在车内,虽然车没熄

火,但车内温度只有2℃。杨长生和侄子抹掉车上的积雪,经过一番劝说,王先生和老伴弃车下山暂时到杨长生家歇息。

为保障老人出行安全,1月6日上午8时许,杨长生找来汽车防滑链的同时,电话通知杨胜利、杨留安、张海洋和王玉仓等20多名村民拿着笤帚和铁锹,与当地派出所两名民警一起前往草帽岭清扫路面积雪,护送老人车辆下山。村民和派出所民警足足忙了两个多小时,才打开了下山的通道。之后杨长生将王先生夫妻俩带到土门街上的旅馆安置下来。“河南人真是太好了,他们真的很热情,我一辈子都不会忘记。”王先生说。

醉酒老人摔倒意识不清 两名高三学生上前搀扶

□记者 傅纪元

本报讯1月6日下午,一位老人在新城区因醉酒摔倒在雪地上人事不省,随时都有冻伤的危险。这时候两名学生毫不犹豫地上前施救,将老人搀扶进附近银行营业厅,通过老人身上的手机联系其家人。昨天上午,一名市民向记者发送一段视频,希望媒体为两名高中生点赞。

在这段不到一分钟的视频中,一位老人半躺在雪地上,意识不清。两名高中生站在老人身旁,其中一名学生用腿支撑着

老人上半身,用手搀扶防止老人再次跌倒。给记者发送这段视频的市民叫陈添荣,她告诉记者,1月6日下午近5点,她准备到常绿九庄园旁边的超市购物,路过祥云路公交站台时看到两名高中生正在救助一位老人。这个老人满身酒气,背靠在一名学生腿上,意识不清,醉得说不出话。可能是担心老人雪天被冻伤,两名学生将老人搀扶进旁边的一家银行取暖,并找出老人身上的手机拨打电话寻找老人家属。陈添荣说,这两个孩子是好样的,他们的行为值得点赞。

根据市民提供的线索,记者联系到平顶山一中新区学校。经过确认,两名高中生是该校高三(10)班的朱润祺、李泽琛。昨天中午,记者电话联系到朱润祺时,他回忆说,当天下午放学后,他和李泽琛来到公交站台等车,当时两人并未注意到有人在雪地里摔倒,直到那人从马路牙子滑到机动车道上,两人发现后立即上前察看。拨打老人家人的电话后,大概等了一个小时,一位和老人年龄相仿的老奶奶赶到现场,将其接走。他说当时来不及多想,第一反应就是不能让老人冻坏。

失主和捡包人都发朋友圈 公章和营业执照终找回

□记者 王春霞

本报讯1月5日,市民高女士不慎将公司的公章和营业执照等遗失在路上,正当她在朋友圈发消息焦急寻找之时,捡包人李先生也通过朋友圈在寻找失主,当天下午她就拿到丢失的包。昨日,李先生在接受采访时说:“我觉得这些物件很重要,失主一定很着急,所以赶快发了朋友圈。”

高女士在市区曙光街一家公司上班,1月5日上午,她骑着电动车冒雪到卫东区法院门口的工商银行网点办理业务。回到公司之后,她才发现在车上的黑色布包不见了,而布包里面有公司的公章、法人章、财务章和法人身份证、公司营业执照。她吓了一跳,急忙返回寻找,但是没有找到,于是赶忙将寻物启事发至微信朋友圈。结果,当天中午,有朋友告诉她找到了,因为

捡包人也在发朋友圈寻找失主。当天下午4时许,好心人李武修将捡到的包交到了高女士手中,她激动得连声道谢。

李先生告诉记者,当天上午,他骑电动车在解放军152医院门口东侧雪地里捡到了一个黑色布包,他连忙拍了照,发至微信朋友圈寻找失主,并署上了联系电话。朋友们将他寻找失主的微信大量转发之后,失主终于跟他取得了联系。

抗击暴风雪 青年当先锋

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨日获悉,在2018年的第一场雪中,团市委迅速行动,机关工作人员和志愿者率先铲雪除冰,并号召全市青年开展“抗击暴风雪,青年当先锋”主题活动。

1月5日上午10时许,团市委负责人带领机关全体人员及志愿者30余人走上街头清除冰雪。第一站,他们来到市行政服务综合楼前,开辟了一条近8米宽干净、无雪的安全通道。第二站是长安大道与和谐路交叉口,他们清理了长安大道南侧的广发银行、建设银行等公共场所前的冰雪,开辟了3米宽的安全通道。

随后,团市委工作人员还分别来到湖光小学附近路段和长安大道交通警察亭,为环卫工人和执勤交警送去了保暖手套和保温杯。



水表防冻

1月6日上午,在市区新华路中段某住宅小区里,市自来水公司的工作人员在对水表采取防冻措施。为保障居民正常用水,近日,市自来水公司工作人员放弃周末休息时间,到各小区和居住点,对供水管道、水表进行维护,向居民宣传管道防冻方法。 本报记者 彭程 摄



房檐垂冰挂

1月5日,市区鹰城广场上,赏雪的市民从房檐下垂挂的冰挂前走过。大雪从天降,市区街头的一些房檐下垂挂下了少见的冰挂,一根根晶莹剔透,让人充分感受“滴水成冰”。本报记者 李英平 摄

来电照登

市民李女士昨日来电:我是市区南环路西段广兴园小区3号楼的居民,家里河南有线电视没有信号一周了。

市民孙女士昨日来电:市区锦绣街豫鹰家具城门前有一堆生活垃圾,气味难闻。

热线回复

市区光明路北段劳模小区暖气不热,影响居民生活。

本报热线工作人员与反映人联系得知,暖气已恢复正常。